

羽球收官 新火相传

2026青岛啤酒亚洲羽毛球团体锦标赛落幕

本报2月8日讯 8日,随着男团决赛最后一分尘埃落定,为期六天的2026青岛啤酒亚洲羽毛球团体锦标赛在青岛落下帷幕。作为2026年汤尤杯亚洲区资格赛,这场汇聚了12个国家和地区300余名顶尖选手的羽球盛宴,在春节前夕为全世界球迷奉献了极致的竞技享受。决赛日里,中国男、女团携手闯入巅峰对决,虽憾负对手双双摘银,但年轻队员们展现的拼搏韧劲同样令人动容;韩国队、日本队则分别斩获女团、男团冠军。

8日,青岛国信体育馆人声鼎沸,欢呼声、呐喊声交织成最热烈的赛场交响,两场亚洲羽坛的巅峰对决相继上演,将本届赛事的氛围推向顶点。上午女团决赛率先开战,中国队迎战实力强劲的韩国队。首场女单对决,年轻选手韩千禧挑战当今羽坛最具统治力的女单选手安洗莹,虽全力拼搏,但经验与实力的差距让她以0:2憾负对手。随后的女双较量,奥运冠军贾一凡携手张殊贤登场,与韩国组合白荷娜/金慧贞展开激烈拉锯,首局鏖战至22平惜败,第二局未能顶住压力告负,最终0:2不敌对手。第三场女单,徐文婧向金佳恩发起强势冲击,先拿下一局占据主动,却在后续两局被对手逆转,最终,中国队以0:3不敌韩国队,收获亚军。

傍晚,男团决赛如期上演,中国队与日本队展开强强对话。首盘男单,小将胡哲安迎战田中涌士,开局进入状态较慢,虽在第二局后半段奋力追赶并一度领先,但最终未能实现逆转,以0:2告负。第二盘男双,何济霆/任翔宇搭档出战,对阵日本组合熊谷翔/西大辉,总比分1:2不敌对手。第三场男单,朱轩辰与渡边航贵展开极致比拼,首局鏖战至24:22险胜,第二局憾负,第三局惜败,总比分1:2告负。最终,中国队以0:3不敌日本队获得亚军。

羽战收官,薪火相传,青春逐梦,未来可期。青岛这座充满活力与热情的体育名城,将继续秉持体育精神,深耕体育事业,持续打造高水平体育赛事品牌,让体育成为城市发展的鲜明底色,让更多人感受运动的魅力。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 高静文)

解锁乡村文旅新体验

西海岸新区杨家山里冰雪季火热开启

本报2月8日讯 冬日的胶东大地银装素裹,在青岛西海岸新区铁山街道的杨家山里,却是一派热火朝天的景象。6日,以“悦享新年 畅游山里”为主题的2026杨家山里青岛市乡村振兴片区滑雪节暨乡村文化节在月季山冰雪大世界启动。本次活动从2月6日持续至3月3日,是一场集运动、休闲、文化、旅游于一体的综合性嘉年华,围绕魅力滑雪、暖冬小院等五大“悦享新春游”,推出滑雪、手作、研学等30多项冬季文化旅游活动,全方位激发冬季乡村文旅活力。“为了能满足日益增长的游客需求,今年我们雪场上新了造雪机、滑雪服和单板,配备了完善的设施,还设置了戏雪项目,满足不同年龄段游客的需求,现在每天最大接待游客量能达到4000人。”月季山滑雪场滑雪队长朱建飞向记者详细介绍道。

启动仪式上,除了精彩的冰雪展演,还同步发布了“杨家山礼”农产品品牌,整合了杨家山里优质的果蔬、茶叶、果酒、蜂蜜等特产,以品牌化为纽带,将本地优质农产品转化为传递情意、分享健康、承载乡愁的特色佳礼。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)

市区

今天	阴转雨夹雪
西南风	3-5级 1℃~5℃
明天	阴转晴
西南风	3-5级 0℃~6℃
明天	
崂山	阴转晴 -1℃~7℃
即墨	阴转晴 -3℃~8℃
胶州	阴转晴 -3℃~8℃
黄岛	阴转晴 -1℃~7℃
莱西	阴转晴 -3℃~7℃
平度	阴转晴 -3℃~8℃

天气预报

观剧

点亮孩子“戏剧童年”

青话2026儿童剧年度菜单发布



《冰雪女皇》陪伴儿童过大年。青岛市话剧院供图

本报2月8日讯 青岛市话剧院已为岛城小观众备好一份戏剧礼物。2月8日,市话剧院正式发布2026年儿童剧全年演出计划,以一份涵盖13部作品的观剧“菜单”,开启贯穿四季的童话旅程。此前,元旦期间原创儿童剧《小鲤鱼跳龙门》已率先亮相,大年初二即将上演的贺岁大戏《冰雪女皇》,则将正式拉开新春观剧序幕。

由青岛市话剧院海尔儿童艺术剧团创排的《冰雪女皇》,改编自安徒生经典童话,在保留原著精神内核的基础上,进行了适合当代儿童审美的舞台创新。该剧不仅是一场视觉盛宴,更是一堂围绕爱、勇气与责任的生动课程,在春节团聚时刻,为亲子家庭提供了一份兼具艺术观赏与思想启迪的节日厚礼。

“今年的剧目编排,我们更加注重以多元舞台语汇满足孩子们的精神成长需求。”青岛市话剧院院长傅维介绍,“既有如《寻找爸爸毛泽东》《希望的田野》这样立足现实、承载家国情怀与成长思考的原创作品;也有《敦煌·九色鹿王》《小年兽·别捣蛋》等融合科技与非遗元素的创新表达。我们希望孩子在剧场里看到的不仅是故事,更是面对世界的勇气、对传统文化的理解与自由创造的想象力。”

从蕴含东方哲思的《渔童》,到梦境穿梭的《胡桃夹子》;从以童真视角探问信仰的《寻找爸爸毛泽东》,到刻画城乡少年心灵对话的《希望的田野》,直至年末压轴、礼赞自由童年的《长袜子皮皮》……每部作品都旨在启迪心智,培育孩子的创造力、同理心与文化自信。此外,济南儿童艺术剧院的《蹦跶元宝和咕呱》、天津市儿童艺术剧团的XR数字音乐儿童剧《敦煌·九色鹿王》、西安儿童艺术剧院的《小年兽·别捣蛋》三部外邀佳作也将轮番登场,进一步丰富岛城儿童市场的艺术样态。

为提升观剧体验,话剧院今年同步推出“观剧专属陪伴”计划。备受喜爱的儿童剧全年演出集章册迎来升级,首次采用趣味三宫格漫画设计。同时,为降低家庭观剧门槛,“青演卡”及会员充值活动也已启动。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 贾小飞)

回迁

728户居民喜提新房

平度市东阁安置区启动交付回迁

本报2月8日讯 日前,平度市东阁安置区正式启动交付回迁工作,东阁村、杭州路西两大片区约728户搬迁群众喜提宜居新房。这一民心工程的圆满落地,为2026年全市安置区建设与竣工交付工作强势开局,喜迎开门红。

平度市东阁安置区位于济南路以南、青岛路以北、杭州路以西,由平度控股集团投资建设、中建八局第二建设有限公司施工总承包。项目总投资约15亿元,总占地面积约69亩,总建筑面积达14.5万平方米,共规划建设安置房13栋、884套及配套服务用房1栋。

为确保安置区早日交付,平度市城乡建设局主动担当、统筹发力,按照交付回迁节点倒排工期、细化任务,聚焦资金、人力、工期三大核心要素,制定年度建设与投资计划。安排专人每周开展现场督导,对安置区“把脉问诊”,梳理问题清单、制定破解方案。同时,积极联动发改局、自然资源局、行政审批服务局等市直部门,协同推进竣工验收各项工作,为项目顺利交付筑牢保障。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 马丙政 通讯员 徐康)

信息

精英学子集结青岛

第43届全国信息学奥赛冬令营在青开幕



第43届全国信息学奥赛冬令营在青开幕。

本报2月8日讯 冬日的岛城,激荡着青春智慧的火花。2月6日,第43届全国青少年信息学奥林匹克竞赛(NOI2026)冬令营在青岛市城阳第一高级中学正式开幕,这是自2010年以来时隔十余年再次由长江以北城市承办,更是青岛首次承办本项赛事。来自全国各地的700余名信息学优秀学子和近200名顶尖教练齐聚黄海之滨,展开为期一周的思维碰撞与技术交锋之旅。

全国青少年信息学奥林匹克竞赛系列活动一直是培养和选拔优秀计算机人才的重要平台,主要内容是计算机知识、算法设计及程序设计。本次信息学奥赛冬令营由中国计算机学会主办、青岛市城阳第一高级中学承办。青岛共有15名学子参加本次冬令营,其中9人来自城阳一中、5人来自青岛二中、1人来自青岛第二实验初中。“能参与这次冬令营,我内心满是激动,还有一份责任感,希望自己能够发挥良好。”城阳一中高一学生刘佳赫曾在2025年全国青少年信息学奥林匹克联赛(NOIP2025)获得一等奖。他告诉记者,因为对信息学感兴趣,他从五年级开始学习信息学知识,这次能与来自全国各地的信息学奥赛顶尖高手交流,非常兴奋,“信息学锻炼思维,让我可以更好地向上拓展延伸。”

今年7月,第43届全国青少年信息学奥林匹克竞赛将在城阳一中举办,此次冬令营是该赛事的重要预热。时隔多年后跨过长江,这项国家级赛事之所以选择青岛、落地城阳,源于青岛有着优良的信息学教育传统,信息学联赛成绩长期在全省领跑,形成了系统化的信息学人才培养体系。在2025年全国青少年信息学奥林匹克联赛(NOIP2025)中,岛城19名学子获得一等奖。而在NOIP2025山东赛区总结表彰大会上,青岛以30所金牌学校、73所优秀参赛学校高居榜首。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真 摄影报道)

校园

沉浸体验“礼贤”魅力

青岛九中今年首次校园开放日人气拉满

本报2月8日讯 8日,青岛九中2026年首次校园开放日如约启幕,千余名学子与家长热情赴约,在充满青春气息的校园中,完成了一场干货满满、好评如潮的家校互动。校园内外人流如织、秩序井然,一张张期待的脸庞与一次次好奇的探访,让百年礼贤校园洋溢着热烈与温暖。

学校团队在主会场进行了宣讲,带来清晰而接地气的办学解读,从育人特色、课程实力到升学规划、报考指导,句句重点、全程高能。家长认真聆听、学子专注记录,现场互动不断、掌声连连,让到访者深入了解九中的办学实力与未来方向。在“硬核备考专场”,九中骨干教师聚焦学习方法、应试技巧、备考心态,将“提分密码”倾囊相授,干货密集、实用性拉满,为学子冲刺之路加满能量。

优秀学长也现身分享,讲述校园日常、社团风采与逐梦经历,用真实鲜活的故事传递在九中的成长与热爱。校园探秘环节,在老师的热情引导下,初中学子和家长漫步书香校园,探访食堂、图书馆、运动场等特色空间,感受优美的环境、一流的设施与浓厚的文化氛围。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真)